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Q1. अरुण को एक काम पूरा करने के लिए राणा से 4 लिन अलिक िगते हैं।यश, राणा से 

20% अलिक कुशि है और वह राणा से 1 लिन कम िेता है।इस कायय का िोगुना कायय वे 

सभी एकसाथ लकतने लिनोों में पूरा करें गे? 

(a) 6 लिन 

(b) 2 
1

7
लिन 

(c) 4 
2

7
लिन 

(d) 3 
1

3
लिन 

(e) 5 
2

7
लिन 
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Q2. एक पुरुष अपनी बचत को तीन लवलभन्न योजनाओों X, Y और Z में लनवेश करता है और वे क्रमश: सािारण 

ब्याज पर 10%, सािरण ब्याज पर 6% अियवालषयक और 10% प्रलतवषय चक्रवृद्धि ब्याज प्रिान करती हैं।िो वषय के 

अोंत में तीनोों योजनाओों से व्यद्धि द्वारा प्राप्त कुि ब्याज 2580 रूपये है।आरोंभ में पुरुष द्वारा जमा की गई कुि 

रालश ज्ञात कीलजये, यलि योजना Z में लनवेश की गई रालश योजना X और योजना Y प्रते्यक में लनवेश की गई रालश के 

िोगुनी है और X और Y में लनवेश की गई राशी समान है?(रूपये में) 

(a) 3000 
(b) 6000 
(c) 9000 
(d) 12000 
(e) 8000 
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Q3. 19 व्यद्धि एक सोंयुि लिनर पार्टी के लिए एक होर्टि जाते हैं। उनमें से 13 ने अपने खाने पर 79 

रुपये प्रते्यक ने खचय लकए और शेष सभी 19 का औसत खचय से 4 रुपये अलिक है। उनके द्वारा खचय कुि 

रालश लकतनी थी (रु में)? (िगभग)  



(a) 1628    
(b) 1518 
(c) 1492    
(d) 1476 
(e) 1536  
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Q4. एक फि लवके्रता के पास तीन र्टाइप के आम अथायत् र्टाइप x, टाइप y और टाइप z हैं और इन आमों 
की प्रति ककग्रा कीमि 22.5 रूपए, 25 रूपए और ‘a’ रूपए है। यदि विके्रिा सभी िीनों, टाइप x, 
टाइप y और टाइप z को 2:3:3 के अनुपाि में ममलािा है और ममश्रण को 30.8 रूपए प्रति ककग्रा की िर 
स ेबेचिा है और 12% का लाभ अर्जिि करिा है, िो टाइप z आम की प्रति ककग्रा कीमि ज्ञाि कीर्जए।    

 

(a) 37 
1

2
रूपए 

(b) 33 
1

3
रूपए 

(c) 39 
1

3
रूपए 

(d) 41 
1

3
रूपए 

(e) 35 
1

3
रूपए 
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Q5.  िस िर्ि पहले, मािा और पुत्र की आयु का योग, वपिा की िििमान आयु से 16 िर्ि कम है और पुत्र 

के जन्म के समय मािा की आय,ु वपिा की िििमान आयु से 32 िर्ि कम है। यदि छह िर्ि बाि पुत्र और 
मािा की आयु का अनुपाि 6:11 हो जाएगा, िो मािा और वपिा की िििमान आयु का औसि ज्ञाि 

कीर्जए। 

(a) 42 िर्ि 

(b) 40 िर्ि 

(c) 48 िर्ि 

(d) 45 िर्ि 

(e) 44 िर्ि 
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Directions (6-10):तनम्नमलखिि पाई-चाटि छह कंपतनयों (टीसीएस, एचसीइल, इनफ़ोमसस, विप्रो, 
कॉर्ननजेंटऔर मसटेंल) द्िारा उत्पादिि कुल िस्िओु ं(सॉफ्टियेर और हार्िियेर) का प्रतिशि वििरण िशाििा 
है और िामलका उत्पादिि सॉफ्टिेयर की संख्या का उत्पादिि हार्ििेयर की संख्या से अनुपाि और 
हार्ििेयर और सॉफ्टिेयर का बबक्री प्रतिशि िशाििी है। 

 

 
 

कंपनी सॉफ्टिेयर: 

हार्ििेयर 

सॉफ्टिेयर बबक्री 
% 

हार्ििेयर बबक्री % 

HCL
24%

TCS
18%

INFOSYS
15%

WIPRO
28%

COGNIZANT
7% SYNTEL

8%



एच सी एल 5 : 3 65 62 

टीसीएस 5 : 4 56 78 

इनफ़ोमसस 2 : 3 72 66 

विप्रो 3 : 4 75 60 

कॉर्ननजेंट 4 : 3 64 55 

मसटेंल 3:2 50 48 

कुल िस्िुए ं(सॉफ्टिेयर + हार्ििेयर )= 16 लाि 

 

Q6. कंपनी टीसीएस और एचसीएल द्िारा एक साथ उत्पादिि कुल िस्िुओ ंिथा कंपनी विप्रो और मसटेंल 

द्िारा एकसाथ उत्पादिि कुल िस्िुओं के मध्य ककिना अंिर है? 

(a) 1.24 लाि  

(b) 1.28 लाि  

(c) 0.64 लाि   

(d) 2.24 लाि  

(e)0.96 लाि 
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Q7. कंपनी मसटेंल और एचसीएल द्िारा क्रमशः सॉफ़्टिेयर िस्िुओ ंकी कुल संख्या और हार्ििेयर िस्िओु ंकी 
कुल संख्या के मध्य ककिना अंिर है? 

(a)0.572 लाि 

(b) 0.672 लाि  

(c) 0.472 लाि   

(d)0.372 लाि   

(e) 0.172 लाि 
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Q8. सभी छह कंपतनयों द्िारा एकसाथ की गई सॉफ्टिेयर िस्िुओ ंकी बबक्री की औसि संख्या ककिनी है? 

(a) 0.8948 लाि   

(b) 0.8958 लाि  

(c) 0.8968 लाि  

(d) 0.8978लाि   

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q9. कंपनी कॉर्ननजेंट, टीसीएस और विप्रो द्िारा एकसाथ सॉफ्टिेयर िस्िुओं की बबक्री संख्या और हार्ििेयर िस्िुओं की 
बबक्री सखं्या के मध्य ककिना अंिर है?  

(a) 0.9528 लाि  

(b) 0.1428 लाि  

(c)0.0428 लाि   

(d) 0.1528 लाि      

(e) 0.0528 लाि 
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Q10. कंपनी टीसीएस, एचसीएल और इनफ़ोमसस द्िारा एकसाथ की गई सॉफ्टियेर िस्िुओं की बबक्री सखं्या, कंपनी 
मसटेंल और कॉर्ननजेंट द्िारा एकसाथ की गई सॉफ्टियेर िस्िुओं की बबक्री सखं्या का लगभग ककिने प्रतिशि है?  

(a)300%    
(b)350%   
(c) 400%    
(d) 450%    
(e) 500% 
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Direction (11-15) ∶प्रश्नचचह्न (?)के स्थान पर कौन-सा लगभग मान आएगा? 

Q11. 148.01 % of 2274.98  + (7.04)3+ 7.98% 𝑜𝑓 ? = (62.01)2 
(a) 1575 
(b) 1475 
(c) 1275 
(d) 1675 
(e) 1550 
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Q12. 
2249.85

74.8
+ 138.9 = (? )2 − 47.95% 𝑜𝑓 750 − 199.95 

(a) 16 
(b) 18 
(c) 20 
(d) 27 
(e) 22 
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Q13.  239.89% of 400.23 + (35.96)² – 59.99% of 1999.89 = (24.89)² + ?  
(a) 421 
(b) 431 
(c) 441 
(d) 411 
(e) 401 
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Q14.  3027.89 + 671.93 – 39.87% of ? + (9.98)³ = (59.87)² – √9999.98 
(a) 4000 
(b) 3500  
(c) 2000 
(d) 2500 
(e) 3000 
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Q15. √429.87 + 520.23 + √120.97 = (? )2 + √35.98  
(a) 2 
(b) 3 



(c) 8 
(d) 5 
(e) 9 
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Solutions 

 
S1. Ans.(c) 
Sol. 
Ratio of efficiency of Rana and Yash is = 5 ∶ 6. 
So, ratio of time taken by Rana and Yash = 6 ∶ 5. 
Let time taken by Rana and Yash to complete the work be 6x days and 5x days respectively. 
ATQ 

6𝑥 − 5𝑥 = 1 
𝑥 = 1 

So, time taken by Arun = 6𝑥 + 4 = 10 𝑑𝑎𝑦𝑠 
Let total time taken by all of them working together to complete twice of work be T days. 

So, 𝑇 [
1

5
+

1

6
+

1

10
] = 2 

𝑇 =
60

14
= 4

2

7
 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S2. Ans.(d) 
Sol. 
Let man invested amount Rs 2a in scheme Z and Rs a in each of scheme Y and X. 
ATQ, 

(𝑎 × 10 × 2)

100
+

𝑎 × 6 × 2 × 2

100
+ [2𝑎 (1 +

10

100
)

2

– 2𝑎] = 2580 

= 
20𝑎

100
+

24𝑎

100
+ [

242𝑎

100
– 2𝑎] = 2580 

= 
20𝑎+24𝑎+42𝑎

100
= 2580 

 = 
86𝑎

100
= 2580 

a =
2580×50

43
 = 3000 Rs. 

Total amount invested initially is  
a + a + 2a = 4a = Rs. 12000 
 
S3. Ans (e) 
Sol. Let average expenditure of the party is Rs 𝑥 

∴ 13 × 79 + 6(𝑥 + 4) = 19𝑥 
13𝑥 = 13 × 79 + 24  

𝑥 =
1051

13
 

Total expenditure of the party =
1051

13
× 19 



 ≈ 1536 
 
S4. Ans(b)  
Sol. 

Cost price of mixture per kg = 30.8 ×
100

112
= 27.5 Rs. 

ATQ – 
22.5 × 2 + 25 × 3 + 3𝑎 = 27.5 × 8 
3a = 220 –  45 − 75 
3a = 100 

a = 33 
1

3
 Rs.  

 
S5. Ans(d) 
Sol. 
Let present age of father, mother & son be ‘f’ , ‘m’ & ‘s’ respectively 
ATQ – 
(m −10) + (𝑠 − 10) = f – 16  
m + s = f + 4 
f = m + s – 4 ---------------- (i) 
Mother’s age when son is born = m – s  
Given, m – s = f – 32  
f = m – s + 32 ------------------ (ii) 
From (i) and (ii)  
m + s – 4 = m – s + 32 
2s = 36 
s = 18 years 

Given, 
(𝑠+6)

(𝑚+6)
 = 

6

11
 

6m + 36 = 264 
6m = 228 
m = 38  
From (i) we get – 
f = 52 years  

Required average = 
38+52

2
= 45 years 

 
S(6-10): 
 

Company Software  Hardware  Sold Software  Sold Hardware 

HCL 240000 144000 156000 89280 
TCS 160000 128000 89600 99840 

INFOSYS 96000 144000 69120 95040 
WIPRO 192000 256000 144000 153600 
COGNIZANT 64000 48000 40960 26400 

SYNTEL 76800 51200 38400 24576 
 



S6. Ans (e) 

Sol.  Required difference = [
(24+18)−(28+8)

100
] × 16 

=
6

100
× 16 = 0.96lakh 

 
S7. Ans (b) 
Sol.  Required difference = (1.44 − 0.768) = 0.672 lakhs 
 
S8. Ans (c) 

Sol.  Required average =
1.56+0.896+0.6912+1.44+0.4096+0.384

6
 

=
5.3808

6
= 0.8968lakhs 

 
S9. Ans (e) 
Sol.  Required difference = (0.264 + 0.9984 + 1.536) −  (0.4096 + 0.896 + 1.44) 

= 2.7984 −  2.7456 
= 0.0528 lakhs 
 
S10. Ans (c) 

Sol.  Required % =
1.56+0.896+0.6912

0.4096+0.384
× 100  

=
3.1472

0.7936
× 100 ≈ 400% 

 
S11. Ans(d) 
Sol. 

148

100
× 2275 + 343 +

8

100
× ? = 3844  

3367 + 343 + 0.08  ×? = 3844 
 0.08  ×? = 3844 − 3710 

? = 
134

0.08
 

?  = 1675 
 
S12. Ans(d) 
Sol. 
2250

75
+ 139 = (? )2 −

48

100
× 750 − 200 

 30 + 139 = (?)² - 360 – 200 
 (?)² = 169 + 560 
? = 27 
 
S13. Ans(b) 
Sol. 

240

100
× 400 + 1296 −

60

100
× 2000 = 625+ ? 

                                            960 + 1296 – 1200 – 625 = ? 



                                             ? = 431   
 
S14. Ans.(e) 
Sol. 

3028 + 672 – 40% of ?+ (10)3 = (60)² – √10000 

3700 + 1000 + 100 – 3600 =
40 ×?

100
 

? = 3000 
 
S15. Ans (d) 
Sol.  

√430 + 520 + √121 = (? )2 + √36 

√430 + 520 + 11 = (? )2 + 6   
31 – 6 = (?)² 
? = 5  
 


